

Информация об условиях для индивидуальной работы с воспитанниками в дошкольных группах «Октябрьский детский сад»

Индивидуальная работа с детьми в детском саду – это неотъемлемая часть образовательного процесса, она ведётся воспитателями на протяжении всего дня, во всех режимных моментах, в любом виде деятельности. Ее нельзя полностью регламентировать по времени или до точности запланировать в течение дня. Всегда находится время для проведения индивидуальной работы ситуативно, в результате возникших обстоятельств.

В нашем учреждении используются фронтальные, групповые, индивидуальные формы организации обучения. Индивидуальная форма организации обучения позволяет индивидуализировать обучение, однако требует от ребенка больших нервных затрат, создает некоторый эмоциональный дискомфорт, ограничение сотрудничества с другими детьми. Индивидуальную форму организации деятельности воспитанников уместно использовать как при закреплении пройденного материала, совершенствовании умений и навыков, так и при их формировании.

В своей работе все педагоги дошкольных групп «Октябрьский детский сад» используют личностно - ориентированное взаимодействие с детьми. При этом подходе акцент делается на организацию познавательной деятельности обучающегося с учётом его индивидуальных особенностей развития. В общении с ребёнком педагог придерживается принципа "*Не рядом, не над, а вместе*". Тактика общения - сотрудничество.

Личностно-ориентированный подход является наиболее подходящим для всестороннего развития личности в процессе образования детей дошкольного возраста и максимально отвечающим требованиям ФГОС дошкольного образования.

В своей работе мы также используем личностно-ориентированные образовательные технологии: технологию проблемного обучения (проблемная ситуация, экспериментирование и пр.), а также метод проектов, который позволяет каждому ребенку найти и выбрать дело по душе, в соответствии со своими устремлениями и возможностями, освоить необходимые знания и навыки, способствуя зарождению интереса к последующей деятельности.

Цель индивидуальной работы - создание таких условий, которые бы обеспечили наибольшую реализацию возможностей воспитанника в процессе всестороннего развития его личности.

Организация индивидуальной работы с воспитанниками в детском саду включает в себя комплекс мероприятий:

- определение целей и задач этой работы;
- охват постоянным вниманием всех воспитанников;
- продуманное планирование индивидуальной работы;
- глубокий анализ и постоянный контроль за ее результатами;

Индивидуальная работа осуществляется в дошкольных группах «Октябрьский детский сад» с детьми всех возрастных категорий. Прежде всего индивидуальная работа проводится с детьми, испытывающими определенное трудности в процессе обучения, или наоборот с одаренными детьми, которые обладают особыми способностями к обучению. Результатом работы с одаренными детьми является ежегодное участие в различных конкурсах, выступления детей на праздниках в сельском клубе.

В пристальном внимании нуждаются дети, посещающие детский сад не регулярно по болезни или другим причинам, дети, имеющие низкую работоспособность на занятии, застенчивые, медлительные, гиперактивные. Планируя индивидуальную работу, педагоги учитывают психические и индивидуальные особенности ребенка.

Условия для индивидуальной работы с воспитанниками.

Для проведения индивидуальной работы с детьми в детском саду в наличии и в доступной форме имеется необходимое учебное оборудование, учебно-методический и справочный материал это:

- нормативно-правовые документы;
- методическое оснащение образовательной программы;
- демонстрационный и дидактический материалы, игры;
- материалы по аттестации и повышению квалификации педагогов;
- библиотечный фонд, аудиозаписи, презентации, разработки занятий, праздников и т.п.

На сайте Учреждения размещаются и доступны для родителей (законных представителей) консультации по проблемным вопросам, на базе дошкольных групп размещен ряд стендов для родителей где они могут получить информацию от нормативной документации, безопасности жизнедеятельности ребенка до вопросов обучения и воспитания. На родительских собраниях внимание родителей обращается на то, что они могут получить индивидуальную консультацию касаясь своего ребенка у воспитателей, старшего воспитателя и музыкального руководителя детского сада в любое время.

Для проведения индивидуальных и подгрупповых консультаций для родителей используется методический кабинет и музыкальный зал детского сада.

Подготовила старший воспитатель Тушова М.Г.

Октябрь 2019г.